



“书，是人类进步的阶梯，是前人总结的经验，是世界上最好的营养品。和书交上朋友，将拥有快乐和幸福……”读好书，就能开卷有益，博览群书，使我们知识渊博。阅读，不仅是思想交流、文化传承，也是心灵的慰藉，精神上的充裕，读书可以使人站起来。为响应科教兴国的号召以及我市书香社会建设步伐，本刊特开辟《书与人》版面，营造多读书、读好书、读书好的氛围，打造读书、交流、分享的平台，诚挚希望读者朋友关注并积极投稿，分享您的读书故事、推荐好书好文。让我们，坚持读书，以书为伴，点亮人生。

六旬老人爱读书 天天泡图书馆

本报记者 邱杨/文 王丽/图

畅游书海是很多人的爱好，随着市图书馆的建成开放，安静、舒适的氛围，成为很多市民阅读休闲之地。最近，一位老年读者的身影引起了馆内工作人员的注意，自从开馆没多久，他几乎每天都到图书馆打卡，一坐下读书就是好几个小时，大家都认识这位爱看书的大爷了。近日，记者见到了这位爱读书的老人，分享他与书的故事。

一身素色棉服，背着个黑色双肩包，和蔼可亲又神采奕奕，一开口，纯正的东北腔令人意外。“我是黑龙江人，以前在安徽当过兵。”65岁的张景芳笑着介绍自己，像往常一样，他先在书架前浏览了一会，选好心仪的书籍之后，便会坐在一处固定的位置上，开启一天的读书时光。

“这是我的‘固定’座位，基本上都是坐这儿。”老人指着一排桌子中的一个座位说，“只要没什么急事、大事，都会来看会书。”每天上午10点他会准时到达图书馆，看一两个小时的书之后小休一下，下午再继续来看书，直到17点左右“下班”回家，历史文化、诗词歌赋的书籍是老人



张景芳在书架前选书

常看的种类，“还有关于六安当地书籍，比如讲六安古代历史的、红色革命史的，我也爱看。”他说，每个地方有着不一样的历史文化印记，影响着他们的风土人情、社会发展，想要真正了解一个地方，就要从读当地的书开始。众所周知，六安是中国革命的重要策源地、人民军队的重要发源地，红色历史文化资源丰富，也有很多讲述革命历史的书籍，比如军事家许继慎的故事，便是来到了这里才读到的。

谈及自己如何养成每天读书的习惯，张景芳思索了一下，“应该跟当兵的经历有关系。”他说，幼时因家庭条件不好，读的书有限，“家有余粮鸡全饱，户多书籍子孙贤。”这幅小时候看过的对联内容，却深刻地留在了脑海中，19岁那年当兵入伍，成为了一名通讯兵，部队中有着组织学习的习惯，打开了他的阅读世界大门，满足自己读书的强烈愿望，弥补小时候缺少书读的遗憾。那时战友之间的学习氛围也非常浓厚。大家没事就聚在一起读书学习、做笔记，渐渐地养成了爱

阅读的习惯，后来成为一名教师，又继续与书本结缘，几年前退休了，这每天读书的习惯也未改变。如今儿子在合肥工作，他暂居六安，一听说市里的新开了图书馆，非常开心，迫不及待地赶来体验，“这里藏书丰富，环境优美，太适合读书了。”

张景芳不仅爱读书，还收藏了不少书，老家的房子里约有各类书籍一万多册，文史类居多，“都是这些年一点一点淘的。有时是书店，有时是卖旧货的摊子上，有的书出版日期可以追溯到上世纪50年代。”老张还说，读万卷书还得行万里路，这段时间他去了独山镇、响洪甸水库、毛坦厂镇等地，实地游览了从书上“读到的六安”。

“我在图书馆读书时，看到不少老年人、学生的身影，看来大家很重视阅读。”采访的过程中，张景芳时常会提起“读书不只是青少年的事”这句话。当下是科技发达的时代，不少青少年醉心于网络游戏或喜欢捧着手机不放，忽略了读书的意义。“青少年人生观、世界观的形成离不开知识的积累，想要积累知识就要多读书、读好书，丰富自己的精神生活。年轻人不能忽视读书，老年人也不能。”在他看来，读书是不断充实自我的过程，从各类书籍中汲取知识，是他生活中的一大乐趣。读书还要杂，要“百花齐放”，多思考、多涉猎，才能开拓眼界、锻炼脑力。

据市图书馆工作人员介绍，目前图书馆现有馆藏40万余册，截至去年年底，累计读者办证37536张，图书流通量93.6万册次。馆内藏书除按照中图法进行分类排架外，还设置了具有地方特色的“皋陶法律专区”、适合文艺爱好者的生活艺术专区等，正在规划中的“六安文献专区”，将主打收录六安籍作家作品和六安地方文献等具有地方特色的书籍。

张景芳在书架前选书

据市图书馆工作人员介绍，目前图书馆现有馆藏40万余册，截至去年年底，累计读者办证37536张，图书流通量